

炸死平民，说是导弹失准

北约首次承认空袭失误，利比亚政府批其“蓄意袭击”

□新华社供本报特稿

利比亚政府 19 日说，北大西洋公约组织战机新一轮空袭致使 9 名平民死亡，包括两名儿童。

北约随后发表声明，承认武器系统故障致使打击偏离目标，可能造成平民伤亡。

指认

19 日上午，在利比亚首都的黎波里采访的记者被利比亚政府官员带到一座受损建筑前。这座建筑据信遭到北约战机轰炸。

记者在现场看到，瓦砾散落一地，玩具、杯子以及被灰尘覆盖的床垫夹杂其间。不少当地民众正帮助清理现场并把一名死者的遗体拉出废墟。

随后，记者在官员带领下前往一家医院，看到一名据信死于空袭的儿童遗体。按利比亚政府的说法，本轮空袭致死 9 名利比亚平民。

利比亚政府发言人穆萨·易卜拉欣说：“这再次印证了北约的野蛮。这真的是为了利比亚的和平吗？”

平吗？”

利比亚卫生部门先前公布的数据显示，本月 7 日以来，北约军事行动致死 856 名平民。北约否认这一数据。

利比亚对外联络与国际合作秘书处秘书（相当于外交部长）阿卜杜勒·阿提·奥贝迪认为，这是“针对平民区的蓄意袭击”，包括宾馆、氧气制造工厂和平民车辆在内的一些非军事目标已成为北约打击对象。

奥贝迪称北约行动“可悲”，企图“摧垮的黎波里民众的精神，使一小撮恐怖分子有机可趁，在和平的城市制造混乱”。

首认

北约方面 19 日晚些时候发表声明，称空袭中的武器故障可能导致平民伤亡。

德新社报道，这是今年 3 月 31 日北约接管对利比亚军事行动以来，第一次承认空袭可能导致平民伤亡。

北约对利比亚军事行动指挥官查尔斯·布沙尔中将的声明中说：“尽管我们仍没有查明具体细节，但有迹象显示，一次武器系统故障可能导致这一事

件发生。”

声明提到，的黎波里一处导弹发射地点原是空袭目标，但武器看似偏离了目标。

“北约对无辜平民丧生感到遗憾，会在实施军事打击时态度谨慎。”声明说，“每次行动都经过策划，准确、小心地实施。”

当天下午，北约战机再次对的黎波里实施新一轮空袭，巨大爆炸声在市内回响。一些目击者说，烟雾从的黎波里南部升起。

盼钱

利比亚反对派 19 日呼吁西方国家兑现金援承诺。

反对派国家过渡委员会发言人阿卜杜勒·哈菲兹·古贾说：“资金本应上周到位，但直到今天，我们还没有收到。”

他说，用于转移资金的机制已经设立，反对派急需现金，希望各方兑现承诺。

“我们的财政状况对平民有直接影响。”古贾说，平民急需食品和

药品。

这是反对派连续第二天抱怨现金不足。18 日，反对派石油和财政事务主管阿里·塔尔胡尼说，反对派“什么都缺”，石油生产因与政府军交战陷入停滞。

按照预算，今后 6 个月，反对派需要大约 35 亿美元。



在利比亚首都的黎波里的纳赛尔大学，人们站在遭到北约轰炸的教学楼里。



在利比亚班加西的红新月会难民营，来自艾季达比耶的易卜拉欣（左一）和伙伴们一起玩牌，他的父亲哈桑坐在一旁看电视。

（本版图片均据新华社）

在利比亚班加西的红新月会难民营，一名小女孩坐在板房前独自玩耍。

利“全国过渡委员会”执行局主席将访华

新华社北京 6 月 20 日电 外交部发言人洪磊 20 日宣布：利比亚“全国过渡委员会”执行局主席马哈茂德·吉卜里勒将于 6 月 21 日至 22 日访华。

盖茨：打利比亚不违法

据新华社华盛顿 6 月 19 日电（记者王丰丰 杜静）美国国防部长罗伯特·盖茨 19 日在接受美国媒体采访时说，美军在利比亚开展的军事行动不违反《战争权力法》。他还强调，国会如果切断行动经费将是一个错误。

盖茨在接受福克斯电视台的《福克斯周日新闻》采访时说，他认为总统奥巴马在参与利比亚军事行动一事上没有违反 1973 年通过的《战争权力法》。他说，奥巴马在这一行动上与以前几届美国总统在类似行动中的做法没有什么区别，没有做有违惯例的事情。

按照美国宪法，国会拥有宣战权，但总统是三军统帅。根据 1973 年的《战争权力法》，美国总统在开展军事行动前 48 小时内必须通知国会。在未经国会授权的情况下，对外军事行动不得超过 60 天，但允许额外 30 天撤离时间。国会不少议员认为，奥巴马下令美军参与利比亚军事行动违反了这一规定。由于 90 天期限在 19 日到期，一些议员威胁说，将切断军事行动的经费。

盖茨说，国会以前曾多次警告说要切断海外军事行动经费，在伊拉克战争等军事冲突上都有过类似情况。他说，自己认为，切断美军仍在参与的军事行动经费从来都是一个错误。

北约称摧毁利军事目标近 2000 个

从北约公布的最新数据来看，截至本月 18 日，北约一共出动战机 11700 多架次，其中发动空袭的为 4400 多架次，并摧毁了卡扎菲当局的军事目标近 2000 个，包括大约 100 多个指挥及控制中心，众多的弹药库、坦克、装甲车及火箭发射装置。

美国国防部长盖茨炮轰欧洲盟国“出工不出力”，缺乏政治意愿，北约 28 个盟国当中参与空袭的国家只有 1/3。（据新华网）

